



日照日报

A4

2025年12月31日 星期三

值班主任/王美莹  
编辑 版式/秦大丕

## 山东交建集团秦泗龙 获评日照市技术能手

□全媒体记者 张笑梅 报道

**本报讯** 近日,日照市“技亮前程”市级职业技能竞赛物理性能试验员比赛落幕,山东交建集团员工秦泗龙在众多参赛选手中脱颖而出,荣获“日照市技术能手”称号,展现了新时代产业工人的专业素养与责任担当。

本次竞赛聚焦建筑材料性能检验核心领域,设置理论笔试与实操考核两大环节,全方位、多角度检验选手的专业知识储备与实战应用能力。实操考核现场竞争激烈,秦泗龙沉着冷静、有条不紊,精准操控各类检验设备,动作规范流畅,最终以零失误的表现获得实操环节第一名。

据了解,作为扎根一线的技术骨干,秦泗龙始终秉持精益求精的工作态度,先后参与多条高速公路、国省干线的建筑材料检验工作,在实践中积累了丰富的行业经验,练就了过硬的专业本领。工作中,他严于律己、恪尽职守,不仅高质量完成各项检验任务,还主动发挥“传帮带”作用,成功培养出3名技术骨干,为公司技能人才队伍建设注入鲜活动力。

此次秦泗龙获评日照市技术能手,既是对其个人专业能力的认可,也是山东交建集团人才培养工作成效的生动体现。该集团将持续搭建“以赛促学、以赛促练”的技能提升平台,大力弘扬工匠精神,不断夯实技能人才队伍建设,为交通建设行业高质量发展贡献更强力量。

## 客户至上 服务至上

——日照港港口装卸服务获评

“全国用户满意五星级服务”

□全媒体记者 胡艳敏

日前,在“2025年满意中国大会”上,发布了2025年用户满意度评价结果与2025年市场质量信用等级评价结果,山东港口日照港港口装卸服务获评“全国用户满意五星级服务”,并受邀分享“用户满意经营最佳实践”。这是继2024年度交通运输服务质量行业品牌之后,该单位获得的又一殊荣。

港口,是联通世界的枢纽,也是服务国家战略的基石。山东港口一体化改革发展以来,日照港秉承“三个更加”“三个满意”理念,坚持“客户至上、服务至上”,发布“春天服务”动员令,以春风般的态度、春雷般的效率、春雨般的价值,全面提升全链条、全要素服务水平,为客户创造最大价值。经过几年的经营实践,培育了“日照港·春天服务”客户满意经营品牌。

特别是2025年以来,日照港坚持问题导向、目标导向、结果导向,开展专项攻坚行动,构建以客户需求和客户体验为导向的动态服务体系,逐步实现供应链综合服务体系升级、港口数字化转型、服务质量提升“三个转变”,持续深化“春风、春雷、春雨”品牌内涵,不断扩大品牌影响力,推动“日照港·春天服务”品牌提质升级。

日照港分享的“用户满意经营最佳实践”,被大会组委会给予“将‘客户满意’融入发展基因,一切为了客户、为了一切客户、为了客户一切,构筑休戚与共的发展共同体,在港口装卸服务上书写大港智慧和担当”的高度评价。“春风”态度,暖在细节。日照港精进专业服务,“一客一策、专窗受理”,打造智慧平台,客户满意度持续保持在96%以上。“春雷”速度,快在行动。日照港畅通保供通道,建立常态化生产会战机制,船舶平均在港停时压缩25%。“春雨”价值,赢在共生。日照港创新打造“港口+产业”融合生态,让供应链成为“共赢链”,与客户在合作中相互成就,共同成长。“春天服务”,是日照港对“客户至上”最坚定的回答。

服务是港口与客户的双向奔赴。站在新的起点,日照港将继续聚焦客户信任与期望,以五星级服务为新的航标,深化服务内涵,拓宽共赢航道,在山东港口一体化改革发展征程中,不断擦亮“效率快港”“服务优港”名片,为山东港口“三大建设”提供强力保障。

# 从山海出发 向远方翱翔

——写在日照机场通航十周年之际

□全媒体记者 胡艳敏  
通 讯 员 徐 娇

黄海之滨,晨晖轻抚“贝之壳”造型的航站楼,银翼划破长空,勾勒出日照机场十年奋进的壮美轨迹。

2015年12月22日,FM9125航班平稳降落,日照人期盼已久的“机场梦”照进现实。这粒始于“八五”计划的梦想种子,历经场址预留、国家规划准入的漫长积淀,在2011年场址获批、2012年项目立项后破土而出,以敢为人先的闯劲,跑出民航审批,建设的“日照速度”。十年间,空中走廊不断延伸,将日照与神州大地紧密相连。为服务地方发展、满足旅客需求,日照机场持续优化

航线网络。累计通达32个城市、36个通航点,完成飞机起降7.5万架次,运输旅客732.5万人次。机场主动作为,推出“航空+旅游”“航空+研学”等产品,挖掘本地客源。打造通程航班,实现“干支通,全网联”,为游客提供一站式中转服务。每年超300吨本地海鲜、鲜花、蓝莓等优质农产品,通过机场空中通道走向全国,为地方“三农”与产业升级注入航空动能,让山海不再遥远,成为推动日照高质量发展的强劲引擎。

十年坚守,安全底线坚如磐石。民航运行,安全至上。日照机场党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,严格执行民航规章,开展“齐鲁空港先锋”等活动。通航十年保持安全运行“零事故”,多次在民航安全考核中成绩优异。深化安全管理体系建设(SMS)暨双重预防体系建设,推进法定自查;实行“安全积分制”管理,设立专项资金;分级分类设置隐患库,组建兼职安全员队伍,规范基层安全管理;开展岗位考核、技能比武、应急演练等活动,夯实“三基建设”。日照机场用行动践行“人民航空为人民”的承诺,筑牢旅

客出行安全屏障,荣获60余项省部级以上集体和个人荣誉称号。

十年深耕,服务温度与发展速度齐头并进。日照机场立足海滨城市定位与旅客多元需求,依托“飞悦山河”服务品牌,推出暑期旅客服务品质提升举措,提供家庭、师生专属尊享服务。涵盖66项细化举措,为首次乘机旅客打造“全流程护航”模式。针对陪儿童、老年人分别做好“亲情陪护”“无忧问询”;“妈妈小屋”获旅客好评;“日照机场 畅行山河”微信小程序实现全流程无断点服务;“感恩十年,慈航飞翔”惠民活动获旅客称赞。近年来,在权属机场内首家推出值机截载时间缩短至起飞前20分钟。日照机场多项服务案例获CAPSE奖项,“山河无忧行”子品牌获评优秀文化品牌,先后获评“投诉管理优秀机场”“服务质量优秀机场”,成为城市亮丽名片。

“三融合”发展,特色鲜明。日照机场通航之初,便确立“打造全国一流支线机场”目标。十年来,积极探索通融合、无人机和无人机融合“三融

合”模式,打造“1+N”通航发展体系。连续六年年通航飞行量超10万架次、3万小时,成为华东地区通用航空飞行量最大机场,保障通航飞行运行总量跻身全国前三。驻场企业、飞机数量稳步增长,飞行员培训、低空飞行等业务蓬勃发展。2.08万平方米通航草地机坪满足多类型通航飞机起降需求;圆满完成“鲲龙”AG600首次试飞保障任务;重点发力航空研学等多元场景,获评“中国民航科普研学基地”;远程塔台、低空飞行服务中心建设助力低空经济发展;大型无人机连续多年驻场训练、飞行俱乐部、低空游览等业态持续拓展。日照机场在保障通航与大型无人机运行的同时,汇聚低空经济产业链,为全国中小机场发展低空经济贡献“日照方案”。

十年,日照机场向上生长,向下扎根。“砥砺奋进十周年,不忘初心再出发”,站在新的起点,日照机场将接续十年积累的底气与力量,以更开放的姿态、更务实的举措、更昂扬的斗志,翱翔于更广阔的蓝天,书写下一个十年的崭新篇章。

## 日照港裕廊公司 检查大型设备 关键装置

□全媒体记者 胡艳敏 报道

近日,日照港裕廊公司聚焦门机、卸船机等大型设备,重点检查防风锚定、风速仪等关键装置,消除隐患,保障设备安全运行。



## 天宸华庭接待中心媒体开放日活动举行

2026年1月10日正式开放

□全媒体记者 张源 报道

**本报讯** 12月30日,天宸华庭接待中心媒体开放日活动举行,多家媒体齐聚一堂,提前解锁这座国企高端人居范本的品质魅力,共同见证城芯院落生活的未来图景。

营销经理围绕项目沙盘,生动阐述了天宸华庭北京路核心的稀缺区位、科学合理的社区规划,以及6000m<sup>2</sup>中式山海主题中央公园的景观亮点,让嘉宾们对项目的区位优势、生态资源与社区布局有了直观的认知。

随后在户型模型展示区,营销经理针对联排别墅、叠拼别墅、花园洋房三

大产品矩阵,结合建面约128-386m<sup>2</sup>全维度户型特点,细致拆解了空间布局的巧思、阔绰尺度的优势。从创新双首层户的便捷礼序,到“有天有地有院子”的中式院落情结,再到联排、叠拼、洋房各自的精品亮点,逐一细细讲解。

讲解环节结束后,现场进入互动问答环节。媒体围绕户型实用性、景观落地效果、施工品质保障、后期物业服务标准等大众关注的核心话题踊跃提问,营销经理逐一解答。

活动现场,项目重磅公布了接待中心开放后的购房优惠政策,引发全场关注。开盘前认购即享团购成本价优惠,

并同步享受2025年政府以旧换新购房政策(有效期至2026年底),按旧房情况分级发放补贴,更有孝老、茶旅、智慧、三年优质物业服务、健康五大配套权益礼包。多重惊喜叠加,全方位赋能品质生活。

本次媒体开放日通过实地探访、深度讲解与互动交流,让在场嘉宾深入了解了项目。大家认为,天宸华庭凭借城芯占位和优质产品,已然成为日照高端人居市场的标杆之作。

目前,天宸华庭接待中心试运营已开启,2026年1月10日,接待中心将正式开放。

## 昊通公司 出口交付“开门红” 出海之路再提速

□全媒体记者 胡艳敏 报道

**本报讯** 近日,日照交通能源发展集团旗下昊通公司完成富菱美桥出口车型关键零部件首批量产交付,这是其“产品出海”战略落地的第二款出口产品。

项目10月启动后,面临工期紧、任务重、技术要求高等挑战,昊通公司统筹资源、优化流程、组建攻坚团队,顺利完成研发验证,如期交付2514件高质量零部件。按整车企业排产计划,后续将滚动交付,预计2026年供应总量超1.3万件。

未来,昊通公司将继续优化工艺、严控质量,抢占市场份额,打造细分领域有核心竞争力的制造企业。

## 有温度的执法

——日照海关多维发力优化营商环境

□全媒体记者 胡艳敏

“您好,经核实,贵公司进境货物木质包装已施加有效IPPC标识,检疫结果正常,且属首次违规,现依法作出不予处罚决定。”近日,青岛海关所属日照海关稽查科向辖区企业负责人告知了这一决定。这不仅标志着本次执法程序完结,更是该关推行“有温度的执法”、优化营商环境的生动体现。

事情源于一次常规后续监管。日照海关稽查员发现,某公司进口货物实际用天然木托,却申报为“其他材料制盒/箱”。经调查,此差错是企业申报时未仔细核对境外发货方资料,并非故意为之。进境货物木质包装可能暗藏天牛等有害生物,一旦传入,会对我国生物

多样性、农林牧渔业生产及人民健康造成严重威胁。依据我国相关法律法规,进境货物使用木质包装必须向海关报检,该公司行为违反了规定。

不过,在海关介入后,该公司态度端正,主动承认错误,积极配合调查并立即整改。关键在于日照海关的处置方式。稽查人员没有“一罚了之”,而是依据《中华人民共和国海关行政处罚裁量基准(二)》等规定进行审慎认定。

该公司情形符合“初次违法、危害后果轻微并及时改正”可不予处罚的规定,于是有了免罚决定。

“这次免予处罚,让我们体会到海关执法的包容与温度。”该公司负责人感慨,关员耐心沟通,讲清法律规定、企业权利义务,给了宝贵纠错机会,这

比单纯罚款更让人警醒,公司以后会加强合规意识、规范经营。

企业的感触,正是海关探索执法理念转变的初衷。我们正构建注重沟通与权利保障的“阳光执法”模式。”日照海关稽查科科长武善坤介绍,在稽查和案件处理中,严格规范涉企检查,充分保障企业知情权、参与权和申辩权,让企业有效参与执法程序。

当前,日照海关正转变稽查观念,不仅“挑刺”,找出企业问题,更善于“拔刺”,帮企业分析问题根源、提出整改建议,从根源上防范风险。这种从“处罚为主”向“监管与服务并重”的转变,是提升执法效能、优化营商环境的关键。

为实现目标,日照海关多维发力。

对内,大力推行执法公开,明确并公开处置标准、流程与结果,主动接受监督,压缩自由裁量空间;强化“稽查+”联动,通过多种联合作业模式,加强跨部门信息共享与行动协同,今年已开展联合核查近百起。对外,深化与地方政府、商务、公安等部门协作,建立常态化联动机制,实现优势互补与综合整治,共同维护进出口秩序。

一系列举措成效显著:执法过程更规范透明,企业面对稽查从“畏惧躲避”转向“理解配合”;海关通过多种方式将执法过程转化为法治教育课,增强企业合规经营意识和能力;执法资源精准投向高风险领域,实现监管效能与企业获得感“双提升”。